

信阳农林学院 网上教学工作简报

(第八期)

教务处 监评中心 网管中心

2020年2月26日

茶学院积极开展线上教学督导工作

2月17-22日，网上教学第一周，根据教育部“停课不停学”的要求，茶学院教师积极利用雨课堂、钉钉、企业微信等网络平台开展线上网络教学。为了解教学情况，茶学院院长郭桂义、书记袁丁、教学副院长孙慕芳、科研副院长陈义、教师张永瑞对全院老师第一周课进行全面听课督导。①老师在上课前准备充分，均准备2-3套方案，星期一上课部分老师使用雨课堂出现不同卡顿现象，为保证课堂顺利进行，部分老师启用预案转用钉钉、腾讯会议、超星以及企业微信等资源，上课结束后，老师在工作群进行经验交流，以保证后续课程顺利进行；②老师PPT内容丰富，内容熟悉，上课互动较好，钉钉上课流畅，但部分学生端出现卡顿现象，主要原因是学生网络不好；③学生基本都参与上课，上课后把学生上课情况相关数据导出，作为资料保存。通过本次教学督导和经验交流，有利于大家教学过程中发现问题和软件使用，确保后期上课的顺利进行。

林学院召开视频工作会总结第一周网络教学工作

2020年2月21日下午，林学院利用网络平台召开了2020年春夏学期视频工作会议，林学院党总支书记赵师成、院长孙耀清、副书记肖亮、副院长王辉及全体教职工参会。会议由林学院院长孙耀清主持。会上，王辉首先传达了省教育厅、学校下发的关于疫情防控延期开学期间网上教学工作、教学管理与督导工作及学生实习管理工作文件精神，通报了林学院新学期第一周网上教学工作开展情况。同时对新学期正式开学以后的毕业生论文答辩、学科合格评建以及教学课程大纲的编写等工作做了谋划和部署。最后，院长孙耀清就学院教师落实“停课不停学”工作给予了肯定，他指出各位教师能够坚守岗位，提前着手，多措并举，克服种种困难，认真开展网络教学，有效保障了开学第一周教学工作顺利开展，希望大家多多分享网络教学经验，在特殊时期能够坚持完成教学安排，保证教学质量。会后各位教师就网络教学、网络平台使用等问题进行了深入沟通和交流。

马克思主义学院召开视频会议开展思政课网上教学研讨活动

为更好地总结2020年春季学期延迟开学期间思政课第一周网上教学工作的经验和不足，确保下一步思政课网上教学工作的顺利进行，2月21日下午，马克思主义学院在腾讯会议平台上召开视频会议。会议由院长邱兴平主持，马克思主义学院全体教师参加。会上，副院长周俊传达了2月20日下午学校召开的教学工作视频会议的指示精神。各位思政课教师分享了第一周网上教学的心得和经验，并汇报了下一步的工作计划。老师们普遍认为，在教学平台选择方面，在钉钉、腾讯会议、QQ群聊等平台上授课，信号稳定，不易卡顿，可

以作为优先选择；在授课方式方面，采用课前上传教学资源，布置学习任务，听完网课后在平台上与学生进行交流互动，答疑解惑的混合式教学方式较受学生欢迎；在教学内容方面，采取学生听网课为主，老师根据授课内容和学生需求进行补充讲解的方式能够取得较好的教学效果。随后，院长邱兴平做了三点工作部署：一是各位思政课授课教师要认真总结教学经验，和学生一同收听收看网络课程，做好研讨工作，积极挖掘精品网课的优势，把精品网课和授课教师在线互动有机结合，取得更好地教学效果。二是教研室要自觉强化主体责任，分工负责收集学生学习网课过程中遇到的疑问和问题，积极配合好各位主讲教师的网课录课工作。三是各位主讲教师要认真备课，制作出高质量且能满足本校学生实际需求的网络课程。他要求授课教师要念好“三字经”：一要认真“听”，当好学生，要多听几个学校的网络课程，学习同行经验；二要仔细“研”，当好评论员，要通过集体备课，取长补短、扬长避短；三要用心“讲”，当好老师，教书育人。

园艺学院召开视频会对第一周网上教学进行总结

为更好地总结 2020 年春季学期延迟开学期间第一周网上教学工作的经验和不足，确保下一步网上教学工作和学院其他工作的顺利进行，2 月 25 日下午，园艺学院在腾讯会议平台上召开视频会议。会议由院长龚守富主持，园艺学院全体教师参加。副院长刘松虎对期网上教学工作做了总结并制定了下一步工作规划，对 2020 届本科毕业生论文答辩提出了具体要求；院长龚守富对各位领导和老师对在此特殊时期大家为正常开展在线教学做出的积极尝试和努力表示肯定，提

出在新冠肺炎疫情的特殊时期，要克服困难，千方百计继续做好网上教学工作，进一步提高在线教学的质量，督促学生开展有效学习。院总支书记张祖成对迎接本科教学合格评估评建工作做了进一步培训。